
令和４年８月５日（金) 

午後６時から午後７時 30分まで 

三鷹市教育センター ２階 

第二中研修室 

 

令和４年度第２回みたか環境活動推進会議 議事録（要旨） 

 

＜参加者＞ 

藤田委員、橋本委員、石原委員、大谷内委員、矢澤委員、大平委員、指田委員、打矢委 

員（Zoom）、事務局 

 

＜傍聴人＞ 

  ０人 

 

＜次第＞ 

 １ 挨拶 

 

２ 事務局より事務連絡 

 

３ 議題 

 (1) ニュースレター「みたか環境ひろば」について 

(2) 第１回環境連続講座実施報告について 

(3) 第２回環境連続講座実施について 

(4) 第３回以降の環境連続講座について 

(5) その他 

 

４ 次回会議の日程について 

 

５ 閉会 

 

＜議事内容（要旨）＞ 

１ 挨拶 

  会長副会長欠席のため省略 

２ 事務局より事務連絡 

(1) 委員出席状況報告 

委員定数 15名のうち過半数の８名が出席していることから、会議は有効に成立 

する旨を報告した。 

  (2) 傍聴希望者報告 

傍聴希望者なし 



  (3) 会議録公開報告 

    議事録については委員の承認を得て、公開していることを報告した。 

 

 ３ 議題 

(1) ニュースレター「みたか環境ひろば」について 

編集委員長の橋本委員より、７月 22日に第 80号を発行した旨の報告があった。 

次回、発行予定の第 81号の担当委員と原稿締切期限を確認した。第２回連続講座 

の実施報告の原稿は指田委員が担当することとなった。 

 

（2）第１回環境連続講座実施報告について 

６月に実施した講座の様子を事務局より報告した。講座終了後の委員の反省会の内 

容として、若い世代への周知不足などの課題が残ったことを共有した。 

 

(3) 第２回環境連続講座実施について 

上連雀にある鴨志田農園での収穫体験を通して、小学生親子を対象に食や農、循環 

について学ぶ機会とすることを事務局より委員へ共有した。 

現在の申込状況はまだ定員に達していないため、参加対象を中学生までとし、開 

催日前日まで追加募集を行うことを事務局より報告し、改めて委員が周知を行うこ 

ととした。 

事務局より、当日の全体の流れの説明があり、当日のタイムスケジュールと当日の 

スタッフの動きを確認した。 

 

 (4) 第３回以降の環境連続講座について 

   ふじみまつりで実施する第３回連続講座の内容について検討した。事務局から、 

事務局案と委員案の説明があった。委員意見として、ふじみまつりのイベントの性 

質上、事前申し込みなどではなく、当日すぐに参加できる形が良いのではないかと 

いう意見や、過去に開催したような PHV車のデモンストレーションやお絵かき車な 

ど車に関する展示ができないかという意見があがった。トヨタモビリティの矢澤委 

員より、今後の生活の中で車が発電と充電のツールとして使う構想を持っているこ 

とや、お絵かき用の車をイベントで提供可能であることの説明があった。 

大谷内委員より、当日すぐに参加できるものであれば地球温暖化や SDGsクイズ 

や自転車発電が良いのではないかという意見があがった。また、ソーラーカー工作 

は室内向けであり、作成時間が 60分程度かかり、キットの準備の予算も必要であ 

ることの説明があった。「地球温暖化」「エネルギー」をテーマに、トヨタモビリテ 

ィ東京株式会社から車を提供いただき、電力給電による蜜蝋ラップ作りと自転車発 

電、地球温暖化・SDGsクイズの実施に賛成意見が集まった。そのほか、ふじみまつ 

りでは、多世代にわたる参加者が見込めることから、例えば「自分がやっている環 

境のとりくみ」「どんな三鷹にしたいか」などアンケートを取れば様々な意見が得 

られるので、第４回目の講座に役立てられるという意見があがった。 



 後日、トヨタモビリティ東京株式会社から提供いただくものを事務局と確認し、 

実行委員を募り、展示内容の詳細は予算や展示のスペースを考えながら再検討する 

こととした。 

また、第４回目の開催については、12月頃の開催に向けて準備を進め、10月下 

旬頃までに内容を決めていくこととした。事務局案と委員案の説明をふまえて検討 

した結果、第１回から第３回までの連続講座を振り返り、参加者が SDGsの取り組 

みを推進し、発信していくための行動を考える機会とするため、前半は連続講座の 

振り返りと参加者の意見交換、後半はエコロジカル・フットプリントの講演を行う 

こととした。なお、会場選定と講師の手続きは事務局が進める。 

 なお、「三鷹市環境基本計画」改定にあたり、より効果的に市民の意見を吸い上げ

るため、マチコエや三鷹ネットワーク大学での環境講座を受講している方などから

参加者を募り、幅広い年齢や様々な職業の方を対象とした方がよいという意見があ

がった。 

 

  (5) その他 

 事務局より、来年度のイベントの実施案を募集する予定であることが伝えられた。 

  

４ 次回の会議日程 

10月頃を予定しており、後日、改めて日程調整を行う。 

 

 ５ 閉会 


